

市人大常委会视察组 来洛督导规范司法行为工作

本报讯(记者 孙自豪)15日、16日,市人大常委会委员、内司工委主任桑金科,市人大常委会内司工委副主任牛学理带领市人大常委会视察组,来洛视察指导法检两院规范司法行为工作。

视察组一行先后到涧西区法院走访了诉讼服务中心、诉调对接中心,到涧西区检察院查看了案件管理中心、技术侦查指挥中心工作流程,到市人民检察院参观了大要案侦查指挥中心、司法鉴定实验室,到市中级人民法院检查了“三同步两公开”(同步录音录像、同步电脑记录、同步显示庭审记录,公开展示庭审证据、公开适用的法律法规)活动执行情况。

昨日上午,视察组主持召开由部分基层法院院长、检察院检察长及部分市人大代表、法律专家学者参加的座谈会,听取法检两院规范司法行为工作汇报,并就规范司法行为工作遇到的问题征求意见、建议。

视察组肯定了法检两院在规范司法行为工作中取得的成效和积极探索,强调要把该项工作摆在突出位置,结合正在深入开展的党的群众路线教育实践活动,继续在不规范的地方、群众不满意的地方改进完善,增强司法为民、公正司法的自觉性、主动性,通过规范司法行为提升司法公信力,促进社会公平正义。

市人大常委会副主任马振宇、市中级人民法院院长曲海滨、市人民检察院检察长刘新年等参加相关活动。

政务要闻

■ 昨日下午,我市组织收看收听全省深入推进全民技能振兴工程暨促进更高质量就业工作电视电话会议,听取我省全民技能振兴工程和就业工作的成绩和经验,部署相关工作,并启动实施河南省全民技能振兴工程规划(2014年—2017年)。市委常委、常务副市长尚朝阳在郑州主会场参加会议,市总工会主席原文涛等在洛阳分会场参加会议。(李迎博 姜明明)

年底前完成 七项截污管道工程

本报讯(记者 高峰 通讯员 杨勇)昨日召开的我市城市区河渠排污口截污工作会议,下发了《2014年城市区河渠排污口截污工作实施方案》(以下简称《方案》),《方案》透露,我市将实施排水管网升级改造、雨污水分流、市政排水管网建设等工程,到今年年底前,城市区河渠排污口截污工程基本完成,污水直排河渠问题基本解决。

根据《方案》,今年将完成洛北城区7项截污管道建设工程和城市区106个排污口的截污工程。

副市长郭宜品等参加会议。

7项截污管道建设工程如下:

- 秦岭防洪渠截污工程。沿南华路至秦岭路段铺设600米管道,10月底前完工。
 - 东出口污水管道建设工程。沿史家街至机车厂路段铺设1500米管道,10月底前完工。
 - 滨河北路东延线污水管道建设。该工程西起启明南路,东至九都路,铺设1100米管道,6月底前完工。
 - 涧河截污一、二期工程。沿涧河湾湾桥至衡山桥段左岸铺设2500米管道,12月底前完工。
 - 中州渠东段截污工程。中州渠至汉官路两岸共铺设3500米管道并截流沿线排污口,10月底前完成中州渠东段综合治理工程;12月底前,完成该段截污工程和排污口截流工作。
 - 大明渠河口截污工程。该工程位于涧西区大明渠入涧河口处,计划沿渠右岸铺设管道110米,12月底前完工。
 - 瀍河铁路桥上游截污工程。沿瀍河310国道至陇海铁路桥段,在两岸铺设共3600米管道,12月底前完工。
- 城市区106个排污口截污工程包括:洛北城区内,洛河1个、涧河11个、瀍河4个、大明渠3个、中州渠26个、邙山渠1个、秦岭防洪渠8个、铁路防洪渠7个;洛南城区内,洛河10个、伊河3个、大明渠1个、东干渠18个、西干渠13个。

19年坚守环卫一线,我市首位“全国优秀环卫工人”

郭春梅 城市多美,你就多美

编者按

在第32届中国洛阳牡丹文化节开幕式文艺演出中,第三章《沁园春·我的梦》里,共选取了6组洛阳好人的代表,将他们的感人事迹通过照片在天幕投影一一呈现出来,许多观众为之动容、流下热泪。

晚会总导演肖向荣在谈及创作初衷时表示,以往多数人对洛阳的了解更侧重于其厚重的历史文化,此次用很大篇幅来讲述今天的洛阳、今天的洛阳人,是为了突出展现这个城市的人文情怀、文化传承。

晚会特别邀请国家一级编剧、诗人及歌词作家任卫新为他们分别作诗一首,分别是《献给一座城市的美容师》——郭春梅、《献给一位无名烈士守墓人》——裴麦间、《献给一个女孩特有的人生》——王晓晶、《献给一名拾荒助学的老人》——胡发生、《献给一种鲜血输送的爱》——常红康、《献给一家三代湿地护鸟人》——马书钊、马朝红、马宇航。

今日起,本报《争做“洛阳好人”》弘扬核心价值观栏目将推出系列报道,为您一一讲述他们的故事,聆听春天里最美的“洛阳声音”。



“小朋友,妈妈去哪儿了?”郭春梅询问与父母走失的女童 记者 高均海摄

13日中午12时30分,刚刚下过雨的中州路上布满了落叶。郭春梅和她的13个组员,准时出现在隋唐洛阳城国家遗址公园南面的路面上,开始了一天的环卫清扫作业。

她19年如一日坚守在中州路老城段,每天用沙沙的扫帚声,伴随着黎明的到来,“打扮”着洛城的妆容。

每遇紧急情况,她总是冲在最前面

记者见到郭春梅时,她正紧握着把自己亲手扎的扫帚,认认真真清扫着她负责的中州路定鼎路到九龙鼎段的落叶和废弃物,扫帚上握柄的地方已经被磨得锃光发亮,双手布满了老茧。

1995年,郭春梅进入当时的老城环卫站。

环卫工人基本上没有休息日,遇到重大节日更是连轴转。“工作19年来,她从来没有连续休息过两天,逢年过节更没有请过假。”老城区环卫局办公室主任何彪这样评价郭春梅。

19年间,郭春梅工作中被汽车碰伤过,被大雨淋病过,因制止行人随手乱丢垃圾被指责过,也哭过,但她从没有想过放弃。每次遇到紧急情况,她总是冲在最前面。

19年间,身边的同事因嫌工作太累换了一批又一批,唯独她坚守在一线岗位,几乎把所有的青春都奉献给了中州路上这段1.5公里长的路面。

郭春梅话很少,喜欢捂着嘴笑。谈及这份坚守,她轻描淡写地说:“这是我的分内工作,我就是个普通扫马路的。”

“把路扫干净了,心里才踏实”

其实,郭春梅有许多机会走上管理岗位,可她一直推脱,“我在这段马路上干烦了手,干别的恐怕不适应”。

郭春梅的确是干环卫的好手。这么多年在一线工作,她积累了许多清扫保洁的“秘方”。

谈及这些,郭春梅才慢慢打开了话匣子。

“有风时要顺风扫,尽量压低扫帚,这样可以减少扬尘。下雨后碎叶子多,握

扫帚时尽量连续往前推,这样会省事。清扫快车道时,要迎面冲着车辆驶来的方向,这样更安全……”

程妙芳,是跟郭春梅同一个环卫组的姐妹。她告诉记者,每当班组里有新招来的同事时,郭春梅都毫无保留地将多年积累的经验传授给他们。她手把手地教新员工如何捆扎扫帚,并主动承担一些难扫、车多的路段,这些看似平凡的举动,无声地鼓励着每一位同事。

我市环卫工人如今都在使用的绑满编织条的大扫帚,也是她发明的。

她从编织袋上拆下一根根编织条,将它们捆扎在光秃秃的扫帚前端来代替扫帚叶,一把五颜六色的大扫帚就扎成了。使用这种经过改良的扫帚,路面扫得更干净,道牙角上扫得更彻底,扫帚使用时间也更长。

干一行,爱一行。她对环卫工作一丝不苟。

郭春梅负责的路段有几处较长的公交站台,平时乘客非常多。在采访中,西关公交站台边的一个树坑里掉入了一枚烟头,由于树坑有保护网格,扫帚伸不进去。由于网格太紧,她只能蹲下来,一手搬起网格,一手伸进去掏出烟头。

“每天就一个目标,只有把路扫干净了,心里才踏实。”郭春梅说,她已经把对环卫工作的热爱融入到生活中。

本报记者 李东慧 通讯员 乔永峰



昨日,郭春梅在工作中 记者 李东慧 摄



【个人简历】

凭借19年如一日的坚守,去年,郭春梅成为我市首位获得“全国优秀环卫工人”荣誉的环卫工人。她是班组里的“拼命三娘”,来得最早、干得最多,还发明了现在环卫工人所用的绑满编织条的大扫帚,大大提高了效率,成了环卫圈里的“老专家”,用自己的职业坚守和青春奉献践行自己的梦想。

献给一座城市的美容师

任卫新

很惭愧,我真的很惭愧!
 因为,在洛阳牡丹中我忽略过一种美;
 我住的城市每一天其实就是从你开始,
 就像为一位姑娘清早精心地打扮,化妆、描眉……
 很惭愧,我真的很惭愧!
 因为,在美丽家园里我忽略了你是谁;
 你黎明的背影后,是扫尽落叶的街道,
 你大雨的背影中,是弯腰用手疏通齐腰的积水……
 很惭愧,我真的很惭愧!
 因为,在日常生活中我忽略了一种敬佩;
 当你劝阻有人乱丢垃圾时,却遭到嘲笑,
 有谁知道你暗自流过泪,却依然坚守这个岗位……
 每个人都有着自己梦想的光彩,
 你的梦这么多年颜色始终没退!
 你负责的路段就在这样的一点五公里,
 十九年过去了,第一次踏上时你也只十九岁!
 让我大声叫出你的名字吧:郭春梅!
 洛阳老城区道路清扫保洁员以及你所有姐妹!
 知道吗?我们的城市有多美,你就会有有多美,
 在洛阳盛开的牡丹中,你也是牡丹:最尊贵。



晒出排名表 开门迎监督

市检察院公布基层院考核成绩,公众可多渠道举报职务犯罪

昨日,本报发布了“洛阳市人民检察院2013年度基层检察院建设考核结果”。该考核对全市16个基层检察院进行了排名,各基层检察院上一年度各项考核情况一目了然。

考核结果公布后,不少市民对检察机关主动通过媒体亮相“家底”表示支持,也为这种接受群众监督的工作方式“点赞”。

首次公布成绩单

市检察院刊登的这份综合考核结果,内容包括全市16个基层检察院的名称、责任人、总分及排名等。总分及排名情况分别来自检察业务、队伍建设、管理机制、检务保障等4个方面的考核。

据悉,这是我市检察机关首次将各基层检察院的工作情况通过媒体“晒”出来。市检察院相关负责人表示,此举主要目的就是为了让全市检察干警“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”,以起到激励先进、鞭策落后的作用。

在媒体上公布考核成绩和排名情况,

对排名靠后的基层检察院来说,不免会上无光。这位负责人表示,从客观上讲,全市16个基层检察院大小不一,人员配置、检务保障等方面确实存在不平衡情况,但司法工作容不得半点差错,这是对工作人员负责,更是对人民群众负责。

为让群众更知情

根据省检察院及我市检察院的相关考核规定,上述4项考核内容中,检察业务是重中之重,包含人民群众最为关心的反贪污贿赂、反渎职侵权、侦查监督、审查起诉等工作。

过去的5年间,全市检察机关共立案查处职务犯罪988件1510人。该负责人表示,这些成绩来之不易,但也并非没有问题。在查处的职务犯罪案件中,大案、要案数量不多,有影响力的不多,说明检察机关在法律监督职能的发挥上与群众对公平正义的期待还有不小差距。此外,一些干警执法水平不高,事业心、责任心不强,执法行为不规范,甚至在办案过程

中还出现一些损害检察机关形象的问题。该负责人表示,多年来,市检察院对基层检察院的年终考核成绩并没有向社会公布过,都是通过内部通报的形式上传下达,可以说是“家务事”。此次公布,旨在让人民群众享有更多的知情权,以便对检察机关的工作进行监督。

举报职务犯罪有多种渠道,查证属实可获奖励

此次亮“家底”是我市检察机关结合党的群众路线教育实践活动,深化检务公开的另一举措。今后,市检察院将对基层检察院的各项工作情况进行常态化公布,特别是对群众关心的反贪、反渎等检察机关主要业务工作成效,将适时公布。

同时,为获取更多的职务犯罪线索,市检察院畅通多种渠道接受群众举报。

群众如发现国家工作人员职务犯罪或检察院工作人员有违法违纪行为,可通过信件(市检察院地址:高新区三山路6号)、市检察院门户网站、检察机关统一举报电话12309、市检察院纪检监察处举报电话64359786等进行举报。

根据举报工作规定,举报线索经查属实,被举报人构成犯罪的,检察机关将给予举报人一定的精神及物质奖励。例如,经查证属实构成犯罪的,将在举报所涉事实追缴赃款的10%以内发给奖金,每案奖金数额一般不超过10万元。“只要法院判决生效,我们将给予奖励。”该负责人说。

本报首席记者 李三旺 见习记者 李冰 通讯员 安佳 田悦峰



洛阳生命科技园 “牵手”中关村

将在资源共享、产业转移等方面合作

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 刘岳纳)昨日,洛阳生命科技园发展战略研讨会暨京洛生命科技园合作签约仪式在高新区举行。洛阳生命科技园与中关村生物医药园和生命科学园将在资源共享、产业转移等多方面开展战略合作。

洛阳生命科技园位于高新区,于2013年6月开工建设,总投资5亿元,是为生物医药类企业提供标准研发实验室、公共技术平台和新药申报、业务代理、项目支持等服务的专业孵化器。

根据协议,洛阳生命科技园将与中关村生物医药园、生命科学园实现资源共享。后者将通过有偿或无偿的方式,将各种生物医药类专业平台向洛阳生命科技园内的企业开放,或通过专业机构为相关企业提供专业技术支持和咨询服务。此外,中关村生物医药园和生命科学园鼓励并支持相关企业向洛阳生命科技园转移,洛阳生命科技园优先为相关项目提供场地、政策和资金等方面的支持,支持引入企业发展。

研讨会上,中关村生物医药园董事长兼总经理刘荣耀等,就中关村生物医药产业发展的创新经验、服务体系等,与我市相关高校和企业负责人进行交流研讨。

高新区管委会主任马志强等参加活动。